

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Килиной Ирины Петровны на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (Региональная экономика) на тему «Инновационное развитие регионов: пространственный подход»

Достижение высоких темпов экономического развития регионов, а также высокого уровня их конкурентоспособности в современной России во многом связано с успехом трансформации пространственной организации экономики страны на основе идентификации перспективных экономических специализаций регионов и обеспечения их инновационного развития. При этом стратегическое видение развития региона должно основываться не только на конкурентных преимуществах и особенностях инновационного развития отраслей перспективной специализации конкретной территории, но и на положении региона в экономическом пространстве страны и потенциале межрегионального сотрудничества в инновационной сфере. В связи с этим актуальность оценки инновационного развития регионов именно с точки зрения пространственного подхода, представленной в работе соискателя ученой степени кандидата экономических наук Килиной И.П., не вызывает сомнения.

Положения диссертации, обозначенные в качестве пунктов научной новизны, соответствуют паспорту заявленной специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика), дополняют существующие в науке теоретические и методические подходы к оценке инновационного развития регионов, имеют практическую значимость с позиции разработки мер государственной политики по поддержке инновационной активности субъектов РФ.

Несомненным достоинством диссертационного исследования является рассмотрение проблемы инновационного развития регионов с применением пространственного подхода. Существенный научный интерес представляют предложенная автором трактовка категории "инновационное пространство",

а также идентификация и систематизация его ключевых свойств на национальном ("конвергентность", "концентрированность") и локальном уровнях ("плотность", "однородность", "связанность").

Отдельно следует отметить авторский комплексный подход к оценке инновационного развития субъектов РФ, учитывающий не только внутрирегиональные, но и пространственные параметры, что позволило диссертанту определить "системный инновационный профиль регионов", на основании которого сформирован ряд предложений по активизации инновационного развития (на примере Челябинской области).

Несмотря на неоспоримые достоинства по представленной работе сформулированы следующие замечания.

1. Желательно было бы уточнить, отождествляет ли автор предложенную им категорию "макрозона" с категорией "макрорегион", используемой в Стратегии пространственного развития РФ до 2025 г, и совпадает ли, соответственно, перечень и состав выделяемых автором макрозон и официально утвержденных в Стратегии макрорегионов РФ.

2. В диссертационном исследовании выдвинута гипотеза о влиянии на инновационное развитие регионов двух групп факторов: внутрирегиональных и пространственных, – сделано предположение о целесообразности их учета при определении "системного инновационного профиля региона". Однако из текста автореферата не совсем ясно, что автор понимает под термином "системный инновационный профиль региона".

При этом указанные замечания не снижают общей ценности работы.

Результаты диссертационного исследования апробированы на международных научно-практических конференциях, используются в образовательном процессе, внедрены в деятельность государственных органов власти. В автореферате представлен список из 12 публикаций Килиной И.П., соответствующих теме диссертационного исследования, 4 из которых опубликованы в журналах, включенных в Перечень ВАК РФ.

В целом на основании представленного автореферата можно сделать вывод о том, что диссертантом на высоком профессиональном уровне выполнено серьёзное научное исследование на актуальную тему. Диссертация отвечает требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, а Килина И.П. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).



В.Ю. Линник

Д.э.н., доцент,
профессор кафедры Экономики управления в ТЭК
ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»

13.04.2020

Подпись *Минниева* заверяю:
Ученый секретарь
Ученого совета ГУУ
д.э.н., профессор М.А. Жукова

A handwritten signature in blue ink, likely belonging to M.A. Zhukova, is written below the text.